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xzass hez minden élő embernek joga ] 

. ég ő k, vil- 
Csiillárolk, lanyszere- 

lési cikkek, 

RÁDIÓK 

és alkatrészek, 

lések szakszerűen és olcsón 

coNDA 
rádió és műszaki vállalatánál 

villanyszere- 

Irni feil rőla, 
mert alapos megfontolás uán 

mindenki beláthatja, hogy in- 

ségakciókkal nem tudjuk a vég- 

telenségig elcsititani a munkát- 

lanul álló tömegek elkeseredett- 

ségét, nem enyithetjük nélkülő- 

zéseiket, mert erre csak egy 

mód van, ha minél több mun- 

kát, minél egészségesebb fo- 

gyasztó piacot teremtünk. Soha 

cipötlenebb és ruhátlanabb nem 

volt a világ, mint ma és csodá- 

latosképen mégis tultermelés van, 

mondhatná valaki ... Pedig ez 

nem igaz. Tultermelés nincs, 

csak a fogyasztás ijesztően csök- 

kent. Épp oly beteges hajlam- 
mal magyarázzák a válság tom- 

krizis, 

mert 
bolását. Azért van itt 

- mondják egyesek - 

ott is van. A gazdaságtörténelem 

bizonyitása szerint azonban a 

krizis soha nem jött magától és 

ezuttal sem lépett fel ok nélkül. 

A válságot a világra hivták. Az 

adók és közterhek állandó e- 

melkedése, a hitel megvonása 

és redukálása maga után vonta 

a leépitéseket, amely szülőany- 

ja volt a munkanélküliségnek 

és magának a válságnak. A Eri- 

zis tehát a munkanélküliségből 

ered és a munkanélküliség o- 

ka a válság. Meg kell szüntetni 

a műnkanélküliséget, hogy meg- 

szünjön a válság, vagy pedig le- 

kell törni a válságot, hogy le- 

gyen munkaalkalom. Ekörülkul- 

minál a világ sorsa. Ennek a 

kérdésnek rendezése hozz
a meg 

a világnak az igazi békét, a 

haladást, a jobb jövőt, a min- 

dennapi darab kenyerel, ami- 

Str. Lucáciu (v.Hám János u.)2 
kával lehetne kikerülni. A rend- 

kivüli idők ezen problémájának 

í van!.. Sajnos - a tőke hajtha- 
tatlan!.. Soha aktuálisabb ez a 
kérdés nem volt, mint ma. Ítt 

a tél a nyakunkon, se fa, se 

ruha, se kenyér. Egészséges 

embernek szánalomból kenyeret 

adni kényelmetlen, sokkal ké- 

nyelmetlenebb az ilyen ember- 

nek kenyérért a kezét nyujta- 

nia. Ez lealázó. Ezt közmun. 

us 

Font 

megoldásához rendkivüli esz- 

közökhöz kell nyulni. Elsősor- 

ban az államnak,amely a „nagy 

forgalom kevés haszon" keres- 

kedelmi elv alapján fokozhatná 

bevételeit. Igaz, hogy igy elma- 

radnáuak az erőszakolt adóki- 

vetések és behajtások, de épen 

ezáltal mindenki keresne és fi- 

zetne. Igy lassan-lassan meg- 

szünne a munkanélküliség, a 

válság egyedüli főoka, mint 

minden bajnak a kutforrása !.. 

valók az 

iparosok részére. 
(Szatmár, nov. 10.) Hiába fi- 

gyelmeztettük a tanonctartó mes- 
letők ipartestületünkhöz, ahol 

részletes felvilágositást kapnak 

tereket arra, hogy irassák be 
a 

tanonciskolába tanoncsikat, azt 

mégis a legtöbben elmulasztot-
 

va ellenőrzést végeznek és a- 
ták, amiért az iskola igazgató- 

sága az illető mesterek ellen 

most már meginditotta az eljá- 

rást. Mindenesetre igyekezzenek 

pótolni, akik még nem iratták be. 

A munkaügyi szerződésekre 

vonatkozó törvény szigoruan 

megköveteli, hogy tanoncokat 

addig alkalmazni nem szabad, 

amig atanoncszerződés megköt- 

ve nincs, annál kevésbé lehet 

visszamenőleg elismerni a ta- 

nonc javára azt az időt, ame- 

lyet előzőleg szerződés megkö
- 

tése nélkül töltött el. Minden 

mester köteles tehát a tanonc
ot 

a felvétel alkalmával az ipar- 

testületnél szerződésileg is al- 

kalmazni. 

Miután általanosságban szi
nte 

senkisem volt tisztában azzal, 

hogy kik tartoznak az adózás 

szempontjából könyveket 
vezet- 

ni, eljártunk e kérdés tisztázá- 

sa érdekében. A pénzügyi ha- 

tóság értesitése szerint, m
inda- 

2ok a mesterek, akik 6 segéd- 

nél kevesebb munkaerővel d
ol- 

goznak, nem tartoznak könyve- 

Eet vezetni, kivételek csupán 

a mészárosok, miután őket az 

osztályozó bizottság kereskedők- 

nek nyilvánitotta. Tehát a köny- 

velésre és az azzal járó mun- 

kákra nézve forduljanak az il- 

De ne halogassák az ügyet to- 

vább, mert a kiküldőtt pénzü- 

gyi ellenőrök házról-házra jár- 

kik nem fektették fel a köny- 
vet, amelyet a pénzügyi ható- 

ságnál felül kell bélyegeztetni, 

azok ellen az eljárást megindit- 

ják. 
Legyen gondja minden mes- 

" e a Bukarest- 

a 0 ben megál- 

] lapitott 80 és 

100"/-osszat- 

mári hadirokkantak megkapják-e 

az öket megillető nyugdijukat, hogy 

ne legyenek kénytelenek ezentul az 

uccán koldulni ?... 

Vaejjon: Cucu ellenségei nem fél- 

nek feljelentésük következményei- 

től?.. 

Vajjon : a befejezetlen zsidó kor- 

ház épületét akkor is el kellene ide- 

geniteni, ha az áldatlan hitközségi 
harcra elköltött milliók meglenné- 

nek?... 

Vajjon: kiknek a büne lesz az, 

ha a zsidó kórházat csakugyan el- 

adják ?.. 
Vajjon: mi az oka annak, hegy 

Thurner Zoltán és Weisz Albert, 

városunk e két Catója mostanában 

hallgat? 
Z 

ternek a betegsegélyző köny- 

vecskékre is,hogy megfelelő idő- 

ben a bélyeget megvásárolja és 

felragassza, nehogy isméttődjék, 

ami többször előfordult, hogy a 

bélyegek heteken, sőt hónapo- 

kon át nem voltak beragasztva. 

Hogyan számlálják csehek 

a - népet?... 
(Szatmár, nov. 10.) Mint is- 

meretes, a' cseheknek sikerült 

a népszámlálás folyamán a cseh- 

szlovákiai régi magyar váro- 

sokban a magyarság számát 

200/,-on alulra szoritani s igy 

megfosztani a magyarokat attól 

a törvényadta joguktól, hogy 

nyelvüket szabadon használ- 

hatták - 200/, arány eselén - 

szóban es irásban a nyilvános 

élet egész vonalán Pozsony 400- 

os magyarsága egyszerre 16-ra 

sülyedt, sőt a tulnyomó részben 

magyar Kassa sem üti meg a 

200/0-ot. 

Legutóbb Mussolini lapja, a 

Popolo dltalia éleshangu cikk- 

ben foglal állást a kisebbségek- 

nek ez ármányos számtani bü- 

vészkedéssel való elnyomása 

ellen. Adatokat közöl, melyek 

igazolják, hogy a cseh népszám- 

lálás eredményét meghamisitot- 

ták. - ,A csehek hihetetlen 

nagy mesterei a népszámlálás- 

nak - irja. Ha rájuk bizták 

volna Páris lakósságának össze- 

irását, egész bizonyosan kimu- 

tatták volna, hogy a francia fő- 

város lakóinak tulnyomó töb- 

sége - csehé. Az olasz lap az- 

zal fejezi be, hogy a cseh nép- 

számlálás kitüzött célja a ma- 
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. tüzifát vásárolna, fá- radjon be a Heller fairodába (Hám János u. 11.) ahol szükségletét a legol- 
csóbb napi árak mellett szerezheti be és a leglelki- 

ismeretesebben lesz kiszolgálva. 

gyar kisebbség teljes elnyomása. 
Lám, nálunk okosabban csi- 

nálták: már kezdettől nem ve- 
sződtek holmi százalék-számi- 
tásokkal. Kimondták a fogd be 
szádate magyarul, szóban és 
irásban az egész vonalon. És 

zerza 

Társadalmi bojkottot követel egy szatmári anya: 

a csehek tanulékonyak. Köve- 
tik a példát, mert hisz a példa 
vonz, kivált a - rossz példa. 

hetekben ismét megingott a ta- De bizony semmi jó sem szár- 
mazik ebből: sem arra, aki 
a rossz példát adja sem arra 
aki követi. 
zz zzzz 

a más férjét elvenni szán- 
dékozó démonok ruzsos 

serege 
(Szatmár, nov. 11.) Tul min- 

den anyagi csődőn, tul a leszál- 
litott élet igényekről és az iga- 
zi, már le sem fokozható nyo- 
morult tengődésből összeálli- 
tott válságon, az utóbbi időben 

megint ijesztően előtérbe nyo- 
mult azoknak a száma, akik 
szomoru házaséletükből rimán- 
kodnak tanácsért, vigasztalás- 
ért, utmutatásért. Talán nem is 

képzellk, hogy életük leplezet- 
leu feltárásával milyen elrémi- 
tö világképet festenek, - mert 
hiszen nem szórványos jelen- 
ségek ezek a vallomások, ha- 
nem itt is, ott is látható, csak 

apró árnyalatokban eltérő bel- 
ső tragédiák. És tanácsot adni 
szinte lehetetlen, mert soha 
nem az fordul tanácsért, aki 

felidézte, tehát aki meg is vál- 
toztathatná a helyzetet hanem 
az, aki kifosztott életében e- 

gyet még mindig meg akar vé- 
delmezni: aki ragaszkodik Is- 
ten előtt elmondott esküjéhez 
Nem szabad igazságtalannak 

lennünk. Nem lehet férfiakra, 

vagy nőkre tolnuak a felelőssé- 
get. Még csak számarányokban 
sem lehetne kifejezni: több fér- 
finak okoz-e az elkerülhetetlen- 
nek látszó válás fájdalmat, mint 
nőnek. 
A levél, amelyet egy tiszta- 

életüű asszony, mint anya küld- 
te be szerkesztőségünkhöz, igy 
szól : 

„.lelki bánatunk mellé sze- 
gődik a gond, gyermekeink bi- 

zonytalan jövőjének tudata, mert 
jó férjeinket egy őrizetlen pil- 
lanatban elragadta tőlünk vala- 
ki és nincs többé visszatérés. 

Vajjon mit tehetünk mi, „meg- 
unt' feleségek, több gyerme- 
kes anyák ?.. Hiszen, mi otthon 
sokszor három gyermeket ápo- 

lunk egyszerre 's napokig nem 
jutunk tükör elé sem,hogy kül- 
sőnket ellenőrizhessük, mert 

Öszi dívat ujdonságok 
megérkeztek 

Juliu WEISZ Gyula 
finom gyapjuszövet áruházába 

Alapittatott 1894 ben. 
Feltünően olesó árak! 

ellenmn. 
kis angyalaink lélekzetét lesve 
még arra is kell 

hogy férjünket rendes ebéddel, 

tiszta lakással és ,nyugodte arc- 
cal fogadjuk. Ezalatt ráérő asz- 
szonyok, gondosan kiszépitett 
teremtések alattomos támadás- 

Vajudás az infiáció körül. 
(Szatmár, nov. 11.) A mult 

laj a pénz alatt. Ez szülte a 
francia, majd a jugoszláv kor- 
mányválságokat. Az inflációs 

hullám ismét végig kellemet- 
lenkedett Európán. A nagy va- 
judás ujból meglepte ezt a 
gyötrelmesen kinlódó földdara- 

bot, amely a világháboru után 

semmiképpen nem tud kiegyen- 
sulyozódni. Sem lelkileg, sem 
pénzügyileg. A gazdasági meg- 
próbáltatás és nehézség min- 

Mdenütt felütőötte a fejét. Vala- 
gondolnunk 

sal ejtik tőrbe gyermekeink 
apját, azt a férfit, aki nekünk 
mindenünk 's aki nem érzi 
meg, hogy csak pénztárcája el- 
len irányul minden hóditási ki- 
sérletük. 

Mit tehetnénk mi e lelkiis- 
meretlen teremtések ellen, kik 
tekintet nélkül családi állapo- 
tukra, szabadon garázdálkodnak, 
hogy elérjék méltó büntetésü- 
ket és ők legyenek a társada- 

lom számkivetettjei ? Vajjon : 
lesznek-e, kik megértik mire 
céloznak szavaim? Átérzik-e, 
hogy nemcsak magamért, de sok 

hasonló sorsu asszonytestvére- 
imért szólaltam fel. Azt hiszem, 

ha az ujságok nyitnának egy 
rovatot, amelyek időnként rá- 
világitanának ezekre a kérdé- 
sekre, sok férfi ráeszmélne ön- 
magára s más szemmel nézne 
az ilyen ruzsos, kigyozó, raffi- 

nált démonokra. Higyje el, szer- 
kesztő ur, meg kellene moz- 

dulnunk, össze kellene fognunk 
és harcolni kellene ez ellen a 
járvány ellen!. Társadalmi boj- 
kottot kellene inditani a más 
férjét elvenni szándékozó dé- 
monok ruzsos serege ellenl..." 

Eddig szól a panaszos levél. 
A következő számunkban pedig 
bemutatjuk olvasóinknak egy 
panaszkodó férfi sorsát, amely 
mint egy fogaskerék módjára 
egésziti ki a most ismertetett 
levél tartalmát, miként az a 

sok-sok levél, amely mostaná- 
ban ezt a sulyos problémál 
napról-napra elénk tárja. E 
két panaszkodó irás alapján 
elmondjuk a jövó számunkban 
egyuttal a megoldás lehetősé- 
gének ismertetésével a mi ész- 
revételünket is.., 

A ,„Hétfői Fviss Ujság" 
hürdetései néllkül ne várjon 

üeleti forgalmat ! 

mennyi állam legyőzött lett ab- 
ban a háboruban, amelyet 1918 
óta folytat az élettel. Nem megy, 
nem sikerül nyugodt mederbe 
terelni sem az egyes országok 
belső gazdasági alapját, sem az 
egymásközötti felszivás, elosz- 

tás és felesleg kicserélés kér- 

désének nemzetgazdasági felté- 
teleit. Egy kétségbeesett konfe- 
renciázás, külügyminiszter ker- 
getőzés, diplomáciai vesszőpari- 
pázás folyik egész Europán ke- 
resztül. Minden nemzet megin- 
dult a maga reménytelen hely- 
zetében, hogy barátokat keres- 
sen, szálakat szőjjön jövőjének 

biztositására. Ebben a kinos i- 
gyekezetben egyre nagyobb a- 
zoknak a felfogása, akik a bel- 
ső és kifelé való válságoknak 
megoldását a pénznek felszapo- 
ritásában keresik. A pénzügyi 
világban igen válságos termé- 
szetü volt a multhét, A francia 
kormányválság is bizony éppen 
az infláció kérdése körül zaj- 
lott le. Mára természetesen tisz- 
tázódott minden. Uj francia kor- 

mány alakult, amely kisdta az 
uj programját. Eszerint Francia- 
ország megmarad minden kö- 
rülmények között az aranyalap 
mellett. A legelszántabb harcot 
hirdeti az infláció ellen és min- 

den rerdelkezésére álló eszköz- 
zel fentartja pénzének arany- 
értékét. A mi számunkra azt je- 
lenti mindez, hogy Románia gaz- 
dasági életéhen sem érvénye- 
sülhet egyelőre az inflációs de- 
magógia. Mi a francia slepphez 
tartozunk. A francia pénzügyi 
pohtika iránya, elhatározása kö- 
telező reánk nézve. Azt nem vi- 
tatjuk, hogy helyes, vagy nem, 
megoldás e, vagy nem a pénz- 
telenséghez való görcsös ragasz- 

kodás. Az azonban nem vitás, 

hogy a nyomoruság fokozásá- 
nak, a további gazdasági züllés- 
nek és koldusbotra jutásnak az 
utját jelenti. 

Nem lehet elképzelni, hogy 

a mai orditó nyomoruságban, a- 
mikor a nép hónapokig alig lát 

egy pár lejt, amikor az iparos, 

kereskedő és minden adóalany 
meghalt a kincstár számára, 
miből lehessen nemzetgazdasá- 
gilendületre számitani. A mun- 
kanélküliek száma ijesztően sza- 
porodik. Igazán senkinek nincs 
se munka lehetősége, se kenye- 
re. Az állam maga csupán vég- 
rehajt, egyépbb kezdeményező, 
a polgárok munkakedvét kielé- 
gitő, exisztenciáját biztositó in- 
tézkedésekről nem gondosko- 
dik. A mi számunkra tehát a 
francia pénzügyi politikának 
inflációellenes nagy küzdelme 
egyet jelent a nyomoruság to. 
vábbi fokozódásával, amelyben 
felőrlődik apróban elárvereződik 
minden kis vagyon. Az eddigi 
pénztelen és minden kezdemé- 
nyezés nélküli sorvasztó hely- 
zet megmaradását jeleuti amely- 
ben mindenki vár. Egy szörnyü 
reménytelenségben, rongyosan, 
éhező családdal vár. Várja amig 
tehetetlenül belefulladunk vala- 
mevonyien a saját zsirunkba. 

Ezt jelenti tehát a mi szá- 
munkra a francia kispolgárnak 
a valutájához ragaszkodó üze- 
nete. Másfelé pedig jelenti egy 
dühös gazdasági háboru ujabb 
fejezetét, amelyet a dollárnak 
és a íranknak kell megvivnia. 
Két veszekedő fél között a har- 
madik sirni, vagy kacagni szo- 
kott. Ne adja az Isten, hogy 
mi ennek a küzdelemnek a vé- 
gén még szomorubbak, még 
szánalomraméltóbbak legyünk 
a mainál. 

- Elutasitották a telefon- 

dijak felemelését. Bukarest- 

ből jelentik: Mirto közleke- 
désügyi miniszter a napokban 
fogadta a telefon társaság kép- 
viselőit, akik a telefon dij- 
jak uj tervezetével jelentek meg 
nála jóváhagyás végett. A mi- 
niszter ugyhatározott, hogy te- 
kintettel az ország vállalatait 
érintő gazdasági válságra, a 
tervezetet elutasitja. A teleton- 
társaság uj tevezetében olyan 
igényekkel állott elő, amelyek 
az ország minden részében egy- 
hangu visszautasitásra találtak. 
- Valasztói jogot kaptak 

a törölk nők. Az ankarai nem- 
zetgyűlés megszavazta azt a 
törvényjavaslatot. mely szerint 
a törvényhatósági testületekbe 
a nők is felvehetők. Ujtörök- 
ország tiz éves fennállása alkal- 

mából befejezte a nők egyen- 
jogusitásának munkáját. 

1 

Hirdessen a „Hétfői 
Eriss Ujság"-ban. 
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Mai esték. 

A mai estéknek 

Nincs semmi varázsa, 

Sötét varjak szállnak 

Mindenki házára !... 

Furcsa szóvirágok 

Nyilnak az ajkokon, 

Máshol beköltözik 
A bün, az unalom I.. 

Holnapba merednek 

Megtört fényű szemek, 

Éhes gyermek szájak 

Kérik a kenyeretI.. 

A remény szálait 

Tépdesi gond-anyó. 

Őlból a kis hizót 
Elhajtja az adól.. 

Fényes lokálokban 

Zugó dzsesz-bend járja, 

S hogy forog a város 

Festett arcu lánya !.. 

Rosszmáju - nénik 

Hordják a hireket 

S másról lemossák a 

Keresztviz cseppeketl.. 

A gyermek-cipősök 

Szaladnak előre, 

Óvatos léptüek 

Ütik lábuk kőbel.. 

Gondtakaró alá 

Bujnak a kis házak, 

Beroskadt kémények 

Keserüt pipálnak! 

A fényes szobákban 

Harsog a rádió.. 

Hódit, gyilkol, a nagy 

Civilizáció I.. 

Születnek az álmok 

És zugnak a gépek 
S egyedül mileszünk 

Mindegyre szegényebb ) 

Értem is nem is, 
hogy a város állandó választ- 

mánya még mindig a Tar Jó- 

zsef házával foglalkozik, de 

nem értem, 

hogy ha az nincs a városi épit- 

kezési szabályrendelet szerintal- 

kotva és elhelyezve, hogy miért 

nem helyezik azt el annaka költ- 

ségére megfelelően, aki a hibás 

épitkezési engedélyt megadta?.. 

Értem, 
hogy a régi ezer lejeseket ujak- 

kal cserélik be, de 

nem értem 

hogy most honnan a patvarból 

kerül elő az a rengeleg régi ezer 

lejes, hogy most egyszeribe min- 

denki csak ezer lejesekkel fizet, 

hogy ma holnap már nem lesz 

elegendő aprópénz a váltásra ?.. 

Ertem, 
hogy egy pénzbecserélés ilyen 

formán kitünő pénz előhivónak 

mutatkozik, de 

nem értem, 

hogy az igy jelentkező nagyobb 

forgalomra való tekintettel ezó 

a becserélést miért nem csinálják 

meg évente legalább négyszer?.. 

- mMégis csak bélyegköte- 

lesek a kozmetikai cikkek. 

Bukarestiből jelentik: Azokkal 
a hirekkel szemben, amelyek 
szerint a kormány visszavonta 
a kozmetikai bélyegek haszná- 
latának kötelező voltáról szóló 

rendeletet, a közegészségügyi 
miniszter közli, hogy ezeket a 
bélyegeket november 20-tól 
kezdve kötelezően kell alkal- 
mazni a kozmetikai tárgyakra 
A kozmetikai bélyegek eladá- 
sából befolyó pénzt az orszá- 
gos anya és csecsemővédelem- 

re forditják ?. 
- A romániai szakszerve- 

zetele november 15-én általános 
tüntető sztrájkra készülnek, az 

állami munkanélküli segély tör- 
vényesitése érdekében. Kérdés, 

hogy a hatóságok ezt nem aka- 

dályozzák-e meg?.. 

Nő1 és férfi téli kabátok, trencs- 

kók, bőrkabátok legmegbizhatóbb 

és legolcsóbb bevásárlási forrása 

Fischer 8 Co. 
kész ruha áruháza 
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- Labrador félszigetén 

szinte elképzelhetetlen gaz- 

dagságu aranytelepeket fe- 

deztek fel. Az aranytelepek 23 

négyzetkilóméternyi terület- 

re terjednek ki és értékük hoz- 

závetőöleges becslés szerint leg- 

alább 500 millió font. Annyi bi- 

zonyos, hogy rövidesen Labra- 

dor lesz a világ egyik legnépe- 

sebb aranykutató országa. A fél- 

sziget teljesen lakatlan és kli- 

mája is igen zord, de ez a kö- 

rülmény a gyors meggazdago- 

dásra áhitozó és kalandortermé- 

szetű aranyásókat aligha fogja 

elriasztani. - Az ember azt 

hinné, hogy a világon forgalom- 

ban levő arany mennyisége na- 

gyon sok. Ha azonban az egész 

aranyat, amit az emberiség hasz- 

nál, összeolvasztanák és sza- 

bályos kockába öntenék, a koc- 

ka csak akkora lenne, mint egy 

nagy gabonás láda (szüszék). A 

világon levő összes arany tér- 

fogata ugyanis tizenhét köbmé- 

terre tehető, tehát annyira, mint 

120 zsák buza térfogata. 

- Szígoru telet jósolnak. 

Pennsylvaniai kisgazdáknak - 

Amerika legelismertebb időjó- 

sainak - az a meggyőződése, 

hogy az idei tél kivételesen szi- 

goru lesz és több évtized fagy- 

rekordját fogja megdönteni. Fő- 

ként arra hivatkoznak, 
hogy a 

galambok téli tollazata szokat- 

lanul sürü, a fák kérge nagyon 

vastag és őrlésnél a gabona a- 

ránytalanul sok korpát szolgál- 

tatott. 

- A jegy nélkül való u- 

tavás büntetése. A vasutigaz- 

gatóság ujabb rendeletet adott 

ki, a jegy nélküli utazás tár- 

gyában. Eszerint, aki jegy nél- 

kül száll fel a vonatra és ön- 
ként jelentkezik, a rendes jegy 
árán felül I. osztályban 120 leit, 
II. osztályban 100 leit és III.osz- 
tályban 80 leit fizet büntetés- 
pénzt. Ha pedig nem jelentke- 

zik a potya-utas és megcsipik, 
akkor 400 lei büntetést 
Ez a szabályzat minden 
máson ki lesz 

fizet. 

állo 
függesztve és 

december hó 1-én lép életbe. 

- A „Hétfői Friss Ujság" 

példányonként a következő. 

helyeken is kapható : Özv. 
Weiszbrunné tözsde a törvény- 
szék előtt, Taub tözsde a Hám 

János uccában, Fried tözsde a 

Fő téren és lapunk kiadóhiva- 
talában, Bercsényi ucca 59 szám 
alatt. Okvetlen vegye meg és 
olvassa el a mainál is sokkal 
érdekesebb és szenzációsabb 
jövőheti számunkat. 

- Önnek gyermelke 

lesz legszebb a korzón, ha 

„DAC gyermekkocsit vesz. 
Egyedáruásitási hely Herrman- 

mál. Telefen: 281. 

- Retschild Viktor meny- 

asszonya áttért a zsidó 

hitre. Londonból jelentik: Már 
nyilvánosságra került a hir, hogy 
Rotschild Victor, Lord Rotschild- 

nak unokaöccse és örököse, el- 

jegyezte Miss Barbara Hutchin. 
sont, St. Jonn Hutchinsonnak, 

a patinás nevü angol arisztok- 
ratának elragadóan szép leá- 

nyát. Az eljegyzési hirt most 
egy másik hirdás követte, amely 

egész Angliában nagy meglepe- 
tést keltett: a szép és előkelő 
Miss Barbara vőlegénye kedvé- 
ért áttért a zsidó hitre. Mint 
mondják, Miss Barbara már hó- 

napokon át szorgalmasan ta- 

nul héberül és olyan tudást szer- 

zett a zsidó vallás dolgaiban 
hogy tanitómestereit is ámulat- 
ba ejtette. A vőlegény egyéb- 
ként kitünő zongorista, fiatal ko- 
ra ellenére is kiváló tudós. Szü- 
letésnapját is az állattani kisér- 
leti laboratoriumban töltötte. 
Rothschild Viktor és Miss Bar 
bara esküvőjének időpontja még 

ismeretlen. 

Égők, villanyszerelé- 
si cikkek, csillárok 

a legolcsóbban beszereszhetők 

Sofiody 
villany-és rádió szerelési vál- 

lalatnál Kazinci ucca 5. 

Legszebb, 
ezz 

legizlésesebb 

nyomtatványok csakis a 

HIRSCH M. 

LUDOVIC 
könyvnyomdájába n 

készülnek. 

Bizonyára érdekli, 

heogy: 
Londonban és Anglia több más 
városában zajellenes szövetséget 
alakitottak - Sir James Jeans 
angol csillagász azt mondja,hogy 

a világegyetem egy szétpattanó 
gránáthoz hasonlit. - Roose- 
velt elnök és neje háztartásu- 
kat az egyszerüség és takaré- 

kosság jegyében rendezték be.- 

A lipcsei lélektani kongresszu- 
son Schiller Pál budapesti or- 
vos azt bizonyitotta. hogy kel- 
lemes szagokkal fokozni lehet 
a munka tempóját. - Mentre- 
ál uj protestáns temetőjében 
megtiltották, hogy sirkövet ál- 
litsanak a halottaknak; csak kis 
bronztáblákat engednek meg. 
- Egy nevwkasteli cég a talaj 
villamos fütésével szabadban 
termel télen is gyümölcsöt és 
zöldséget. - Egy torontói (Ka- 
nada) fogorvos, akinek rosszul 

ment, bezárta rendelőjét és 

reggelenként tejet hord.-Lon- 
donban kongresszus ül össze 
az afrikai kipusztuló vadállatok 
védelmére. - Budapesten 23 
uj kávéházat akarnak nyitni, 
ha a kereskedelmi miniszter 
engedélyt ad rá. - Egylondo- 
ni futball-meccsen az egyik sü- 
ket játékos futás közben elesett 
a pályán és elvesztette az esz- 
méletét. Amikor magához tért, 
meglepetten észlelte, hogy hall- 
ja a körülötte elhangzó beszé- 
det és zajt. A játékos elbeszél- 
te, hogy még 1915-ben egy fej- 
lövés következtében elvesztette 
a hallását, amelyet most az e- 
sés kövekeztében csodaszerüen 
ismét visszanyert. - Berlini 
hiradás szerint a német kor- 
mány rövidesen sulyos adót 
vet ki az agglegényekre. Hit- 
lerék kormánya igy akarja rá- 
szoritani az agglegényeket arra, 
hogy nősüljenek meg. Az agg- 
legények persze elkeseredéssel 
fogadják a hirt, mig a háza- 
sulandó leányok annál nagyobb 
örömmel. a Hétfői 
Friss Ujságe jövő heti szá- 
ma tele lesz érdekesnél ér- 
dekesebb riportokkal és hirek- 
kel, tenát okvetlen vegye meg 
és olvassa el jövő heti számun- 
kat. Közben az előfizetési dijak 
befizetéséről se feledkezzen meg. 
-A krakói Csas cimű lap, 

amelynek kapcsolatai a kormány- 
hoz közismertek, hosszu cikket 

közöl a szlóvenszkói magyarok 
helyzetéről. A lap azt irja, hogy 
Csehoszlovákia fölött sötét fel- 

hők kavarognak és a kormány 
azért hamisitotta meg a felvidé- 
kivárosok magyar kissebbségé- 

nek arányszámát, mert attól tart, 

hogy hamarosan felmerül e vá- 
rosok Magyarországhoz valóvisz- 
szacsatolásának kérdése. 

Hirdessen a „Hetfői 
Friss Újság"-ban 
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MOZL 
HETI MUSO: 

URANIA 

Hétfőn fél 8, fél 10 órai kez- 

dettel a szezon legszenzációsabb 

artista filmje : SALTO MORTA. 

LE. Főszerepben: ÁAnna Stein, 

Ottó Walburg. 

Jön Sudermann regénye: Az 

ÉNEKEK ÉNEKE. Marlene Diet- 
rich legnagyobb slágere. 

A hét humora 

A korzón. 

- Nagysád, adja nekem a kezét, 

a szivét, a lelkét... 

- Csak ne kerteljen, barátom. 

Mondja meg röviden, mit akar. 

- No látod, magad is azt mon- 

dod, hogy a hűséged nem sokat ér. 

- Hát hogy érne sokat, amikor 

te is alig akarsz érte havi ezer lejt 
adni. 

. 

- Gratulálok. Hallom, nősűlsz. 
Kitűnő partit csinálsz. Két házat is 

kapsz a lánnyal. Láttad már ? 

- A házakaft igen, a lányt 

nem 

A Dáciában 

Schiffegr Jer omos be- 

széliaz ebédutáni feketekávé mellett: 
Egy klubban, ahol a szabályok 

szerint minden késésért büntetést 

kell fizetni, ismét lekésett egy tag. 

Feldult arccal mentegetődzik: 
- Szegény felesegem, szegény 

leányom, nem tudtam őket maguk- 

még 

ra hagyni, nem tudom, melyik fog 
közülők hamarabb meghalni. 

A társaság meghatva hallgatja a 

szegény ember panaszos kifakadá- 

sát és tekintettel az őt ért sorscsa- 

pásra, elengedték a büntetést. 

Máspap találkozik vele egy klub- 
tag és szánakozva kérdezi tőle: 
- Jobban van már a feleseged 

és leányod? 
- Kutya bajuk, - felelt a kérde- 

zett. 

- Hisz tegnap még azt mondtad, 

hogy nem tudod, melyik fog hama- 
rább meghalni. 

- Azt még máma sem tudom. 

zao ozksszo 

Hirdessen a „Hétfői 
Friss Ujságban, 

ŐSZI és TÉLI 

DIVATUJDONSÁGOK 

érkeztek 

finom posztó és gyap- 

ju-szövet 

nagyáruházába 

P. Bratianu (v. Deák-tér) 

Meglepően olcsó 

árak! 

LEGUJABB DIVATU 

Férfi-női és gyermekruhák 

r ELŐLTŐK és TÉLIKA 

BÁTOK, IRENCSKOK 
legnagyobb választékban 

Ifj. Weisz Ignácz 
kész-ruha áruházában 

P. Bratianu (v. Deák-tér). 

9iáramaros 
megyében, jóforgalmu 

helyen egy jól felszerelt 

és berendezett PATIKA 

JOGGAL EGYÜTT 

minden elfogadható árért 

átadó. Kitünő exisztencia. 

Cim megtudható a kiadóhiva- 
talban. 

fényképészeti műterem- 

ben készülnek a fotómű- 

vészet remekei 

Dácia udvar. 

Minden előfizetőnk 

I kottat kap 
teljesen 

ingyen 
a temesvári Meravetz 
zenemükereskedéstől, ha leg- 
utóbbi (okt. 1.-től szóló) 
negyedévi előfizetési nyug- 
táját a fenti cégnek beküldi. 

A Moravetz cég Románia 
legnagyobb zenemükereske- 

dése, árai pedig a legolcsób- 
bak, jegyzéket bárkinek in- 

zzzzyzgumczczn 
Önnek nem kerül fáradságá- 
ba's a hérdetővel és velünk 
szemben is kedves féigyel- 
met tanusit, ha bevásárlása- 
inál a ,Hétfői Friss Ujság" 
ban megjelent hirdetésre 

Il viúnljul? 
hivatkozik. 

KÁVÉHÁZ. VIKTORIA 54 
Horváth Jancsi hirneves cigány 

zenekara muzsikál 
sSzombat és vasárnap 
reggelig nyitva 

Szolid árak 

Gyümölcsfa csemetélk 

u. m. francia és olasz 

barackok, diszcserjék 

őrzséőet 

Képkeretezéseket a 
legizlésesebben és legolcsóbban 

készit a 

PORCELLÁN ÁRUHÁZ 
Piata Bratianu (v. Deák tér) 9. 

Percellán és üvegéruk 

ajándék csokrokat készit,- 

rendeléseket már elfogad 

Pintye Testvérel 

zzes az 

kertészete és virágüzlete 

a Dácia mellett 

s 

legolcsóbb 

bevásárlási forrása ! 

Tegyen egy próba vásár- 

lást, hogy áruink minő- 

ségéről és olcsóságá- 

ról meggyőzödést 

szerezkessen ! 

ácia 
büffé és étterem 

Szatmár legkellemesebb 

szórakozóhelyei 

órvos! ngyen recepti Szeműveg félárban 
vizsgáltatom meg szemét, szemspeciálista 

gy 

Ingyen háziorvosommal, ha a rendelt 

szigoruan recept szerint, pontosan, szolidan és 

Grosz cégemnek előnyősen ismert neve a legbizto- 

hozzám. Kiváló tisztelettel: 

szükségletét nálam szerzi be. Tud- szemüveg éget 
csak m 

optikus,órás és ékszeréssnél lesz kiszolgálva 

sabb garancia. Ha szüksége van szemüvegre, egyébb optikai 
szerekre, arany és ezüst tárgyakra, forduljon bizalommal 

. é 

GROSZ BERNÁT oRás És ExszERÉsz 
Satu-Mare, Str. Mihai Viteazul (v. Rákóczy u.) 31. 

* 

Hol vásároljon 

beton csövet? 
A mérnőöki hivatal az általunk készitett betoncsövön teherpro 
bát végzett és megállapitotta, hogy háromszor annyi terhet bir- 
el, mint a mennyi elő van irva. Hivatalosan bizonyitványt kap- 
tunk arról, hogy a betoncső dacára a háromszoros terhelésnek 
is kitünően ellenáll és a legkisebb repedés sem mutatkozik rajta. 

Mielőtt tehát betoncsövet vásárol erröl a körülményről 
okvetlenül győződjön meg. Az Ön jelenlétében is megcsináljuk 
a háromszoros terhelést, hogy láthassa a beton-csővek elsőrendü 
minőségét. 

A kutak készitését felelősséggel vállaljuk. 

gyen küld. 

Cserép.kályhák 
Irisz gyártmányu, elsőérendü eha- 
mette eserénkalybák továbbá cha- 
motte tégla és liszt igen olcsén 
kaphatók; Str. Decebal (Kölesey 

ucca) 37. alatt. 

az a nézet. hogy izléses 
nyomtatvány nélkül is 

elérhetünk üzleti sikert. 

a Hirsoh féle 
nyomdaiműintézet Szerkesztőség és kiadókivatal: 

. izléses Satu-mere, Str. Mircea cel Mare 
A éz olcsó (v. Bercsényi ucca.) 59. 

azloti Előfizetési árak 
D nyomtat- Remániában egy évre 200 Esil 

s ványaiban Csehszlovákiában egy évre 9J Kc 
( van a siker Kéziratokat nem adek vissza. 
E titka. ale Minden cikkért irója felel. 

lán Főmunkatárs: Jolátay B. Zeltán 
Kiadja: Hirsch M. Lajos. 

zz zer merz Nyomatott a Hirsch féle nyomdai műintézet gyorssajtóján Satu-Mare 


